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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های جهان

 مشت آهنین اردوغان 

علیه رسانه‌ها

دومین سردبیر روزنامه »جمهوریت« طی کمتر از  

یک سال بازداشت شد.  روز گذشته مراد سبنجو، 

سردبیر »جمهوریت« و تعدادی از خبرنگاران ارشد این 

نشریه منتقد دولت از سوی نیروهای امنیتی ترکیه دستگیر 

شدند. این‌بار اتهام این روزنامه‌نگاران ترک »وابستگی به 

گروه‌های تروریستی« عنوان شده است.  در ماه می‌ میلادی 

نیز دادگاهی در ترکیه جان دوندار، سردبیر سابق این روزنامه 

را به دلیل انتشار اسرار دولتی به پنج سال و 10 ماه زندان 

محکوم کرد. آن زمان گزارش روزنامه »جمهوریت« درباره 

استفاده از کامیون‌های متعلق به سازمان اطلاعات ترکیه برای 

رساندن سلاح به شورشیان تندرو در سوریه باعث خشم دولت 

اردوغان شده بود.  رجب طیب اردوغان با شکایت از روزنامه 

»جمهوریت« گفته بود: »هر فردی این گزارش را نوشته باشد 

هزینه سنگینی خواهد پرداخت.« اخیرا دولت ترکیه در یک 

فرمان اضطراری دستور داد 15 رسانه که اکثر آنها از کردها 

حمایت می‌کنند تعطیل شوند. 

 حمله به

»اف بی‌آی«

با وجود آنکه »اف بی‌آی« توانسته حکم ادامه تحقیق را  

در بررسی ایمیل‌های هیلاری کلینتون دریافت کند اما 

همچنان مورد حمله رهبران حزب دموکرات قرار دارد.  هری 

رید، رهبر دموکرات‌های سنای آمریکا در نامه‌ای به جیمز 

کومی، رئیس اف بی‌آی اعلام کرده است که » اقدامات شما 

طی ماه‌های اخیر نشانگر استاندارد دوگانه در برخورد 

با اطلاعات حساس است. اقدامی که نمایانگر هدف 

آشکار در حمایت از یک حزب سیاسی در مقابل دیگری 

است. به اعتقاد من، شما »قانون هچ« که استفاده از 

موقعیت دولتی برای نفوذ در انتخابات را منع می‌کند، 

زیر پا گذاشته‌اید و بر این اساس مقام‌های اف بی‌آی 

با استفاده از اختیارات قانونی در انتخابات دخالت 

کرده‌اند.«  کومی اخیرا به کنگره اعالم کرده بود که 

تحقیقات درباره آنتونی وینر، نماینده سابق مجلس، 

ممکن است به کشف ایمیل‌های دیگری از هیلاری کلینتون 

و مجرم شناخته شدن او منجر شود. 

 مادورو 

پای میز مذاکره آمد

نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهور چپ‌گرای ونزوئلا برای  

نخستین بار در سال 2016 و با میانجیگری پاپ فرانسیس 

برای حل بحران سیاسی و اقتصادی این کشور با احزاب 

مخالف این کشور دیدار کرد.  روز جمعه، رهبران مخالف با 

هدف کناره‌گیری مادورو، اعتصابی عمومی را در این کشور 

سازماندهی کردند. ونزوئلا بالا‌ترین نرخ تورم در جهان را دارد. 

دود سفید بر فراز پارلمان لبنان

»عون« رئیس‌جمهور شد
پس از گذشت بیش از دو سال بالاخره 
دود سفید بر فراز پارلمان لبنان 
برخاست. پارلمان در چهل و ششمین 
نشستش توانست لبنان را از بن‌بست 
سیاسی خارج کرده و رئیس‌جمهوری را 
برای این کشور کوچک اما استراتژیک 
انتخاب کند.  میشل عون بر مسندی 
تکیه خواهد زد که پیش از وی میشل 
سلیمان آن را رها کرده بود و لبنان را در 
میانه درگیری‌ها و تنش‌های حزبی به 
حال خویش رها کرد. پس از انتخاب 
عون، 20 گلوله پرتاب شد، پرچم لبنان هم بر فراز 
کاخ ریاست‌جمهوری و هم خانه عون برافراشته 
شد، لبنانی‌ها که روزشان را با موسیقی حماسی 
آغاز کرده بودند برای پایان این بی‌ثباتی سیاسی 
جشن گرفتند و در حالی که تصاویر عون را در 
دست داشتند به خیابان‌ها آمدند. پارلمان لبنان 
شاهد رقابت دو چهره بود، دو چهره‌ای که هرکدام 
رهبری یک جریان سیاسی را برعهده داشتند. 
»میشل عون« و »سلیمان فرنجیه«، اولی رهبر 
حزب جریان آزاد ملی و دومی رهبر جریان المرده.   
عون و فرنجیه، هر دو از چهره‌های نزدیک به 
جریان مقاومت و حزب‌الله لبنان هستند، هرچند 

مواضع‌شان نسبت به سوریه اندکی با یکدیگر 
متفاوت است. با این حال عون از حمایت بیشتر 
جریان مقاومت برخوردار بود. پارلمان لبنان 128 
کرسی دارد. عون در مرحله اول نتوانست اکثریت 
آرا را به خود اختصاص دهد، دو سوم آرا، یعنی 
86 رای موافق. به همین دلیل فرآیند انتخابات 
به دور دوم کشید و عون برای ورود به کاخ بعبدا 
توانست آرای لازم را به دست آورد. همان نتیجه‌ای 
که بسیاری از تحلیلگران آن را پیش‌بینی کرده 
بودند.  انتخاب رئیس‌جمهوری لبنان از دو منظر 
با اهمیت بود. انتخاب نماینده، جریان مقاومت 
اسرائیل و عربستان را سرافکنده کرده، دو بازیگری 
که در این دو سال و اندی که لبنان از بی‌ثباتی 
سیاسی رنج می‌برد از هر ابزاری برای ایجاد تنش 
سیاسی در این کشور یا قدرت گرفتن چهره‌های 
نزدیک به خود، از هیچ تلاشی دریغ نکردند. اما 
زمانی که سعد الحریری، رهبر جریان مستقبل، 
کسی که از وی تحت عنوان چهره‌ای نزدیک به 
ریاض یاد می‌شد در برابر عون سرتسلیم فرود 
آورد و فضای رقابت را ترک کرد، ریاض طعم تلخ 
شکست را به خوبی تجربه کرد. مطمئنا انتخاب 
فردی چون عون، نماینده حزب‌الله به‌عنوان 
رئیس‌جمهوری لبنان برای رژیم اسرائیل هم گران 

تمام شده است.  از منظری دیگر، توافق تشکیلات 
و احزاب مختلف لبنان با نامزدی میشل عون 

برای ریاست‌جمهوری، 
نکته‌ای مثبت است و 
نشان می‌دهد احزاب 
از  پس  کشور  این 
گذراندن یک دوره تنش 
در جست‌وجوی ثبات 
این  با  سیاسی‌اند. 
موضوع به باور بسیاری 
از تحلیلگران، عون راه 
دشواری در پیش دارد، 
کشوری که بیش از دو 
سال است روی دولت به 
خود ندیده، از بی‌قانونی 
رنج برده و درگیر بحران 
اقتصادی است.  به عقیده 

ماها یحیی، مدیر بخش مطالعات خاورمیانه بنیاد 
کارنگی، انتخاب سیزدهمین رئیس‌جمهوری 
لبنان، طبیعتا اتفاقی 
مبارک است، اما عون هم 
از یک طرف باید خود را 
برای تنش‌های سیاسی 
بعدی آماده کرده و هم 
خواسته‌ها و انتظارات 
ه  ورد برآ را  نی‌ها  لبنا
کند. اولین چالشی 
با  مطمئنا  عون  که 
آن دست به گریبان 
تشکیل  شد،  خواهد 
دولت است، خوان 
اول از هفت خوانی که 
ر‌ئیس‌جمهوری جدید 
لبنان باید از آن بگذرد. 
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فاز دوم عملیات موصل کلید خورد
عملیات آزاد‌سازی موصل خیلی وقت است در میانه تنش میان 
بازیگران منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای آغاز شده است. ارتش عراق با کمک 
جنگنده‌های گروه ائتلاف تاکنون توانسته‌اند بسیاری از شهرها و 
روستاهای اطراف موصل را آزاد کرده و راه برای بازپس‌گیری دومین 
شهر بزرگ عراق را هموار کنند.  در همین راستا، نشریه »تایم« به بهانه 
کلید خوردن فاز دوم عملیات آزاد‌سازی موصل طی گزارشی به عملکرد 
ارتش عراق پرداخته است. به نوشته این نشریه، نظامیان وابسته به 
دولت عراق در محورهای شمالی موصل توانستند پیش‌روی کرده و 
به موفقیت‌هایی دست یابند. با این حال به عقیده ناظران، نبرد نهایی 
در محور جنوبی موصل است، جایی که فرماندهان ارشد داعش خود 
را برای رویارویی بزرگ آماده کردند. در این میان آنچه موجب نگرانی 
دولت عراق شده، وضعیت میدان نبرد است. به عقیده آنها اگر میدان 
کارزار، ساحل سمت راست موصل باشد، کار آسان است، چراکه 
محله‌های آن تازه‌ساز بوده و خیابان‌های پهن و گسترده‌ای دارد، اما 
مشکل زمانی پیش می‌آید که رویارویی میان نظامیان عراق و داعش 

در بخش چپ ساحل موصل 
رخ دهد، محله‌هایی پرجمعیت 
با کوچه‌ها و خیابان‌هایی 
باریک که امکان‌گذر تانک‌ها 
و تجهیزات زرهی ارتش عراق را 
اندکی دشوار می‌کند، هرچند 
کمک گروه ائتاف را نباید 

نادیده انگاشت. 

؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟

خراسان‌جنوبی

فرمانده سپاه انصارالرضا)ع( خراسان‌جنوبی:

اگر نسبت به فریضه الهی امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر کوتاهی کنیم
اشرار بر جامعه مسلط می‌شوند 

به گزارش روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی 
خراسان‌جنوبی و به نقل از روابط‌عمومی و امور 
اطلاع‌رسانی ستاد امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر 
خراسان‌جنوبی، سرهنگ علی قاسمی فرمانده 
سپاه انصارالرضا)ع( و دبیر ستاد امربه‌معروف 
و نهی‌ازمنکر استان صبح پنجشنبه در 
دیدار با دبیر هیات‌امنا و رئیس دانشگاه آزاد 
اسلامی خراسان‌جنوبی گفت: »امربه‌معروف 
و نهی‌ازمنکر وظیفه فردی و اجتماعی همگان 

است.« 
دبیر ستاد امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر استان 
بیان کرد: »در قرآن و احادیث آمده است، اگر 
نسبت به فریضه الهی امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر 
کوتاهی کنیم، اشرار بر جامعه مسلط می‌شوند.« 
وی هدف از دیدار شورای معاونین ستاد 
امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر خراسان‌جنوبی با 
دکتر حسنی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 
خراسان‌جنوبی را تقدیر از اقدامات فرهنگی 
صورت‌گرفته در این مرکز آموزش عالی عنوان 
کرد و بیان داشت: »این حضور به منزله تایید 
فعالیت‌ها و تلاش‌های صورت‌گرفته در زمینه 
احیای امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر در سطح 

دانشگاه است.« 
وی با تاکید بر اینکه باید از اقدامات و تلاش‌های 
صورت‌گرفته در راستای احیای امربه‌معروف 
و نهی‌ازمنکر حمایت شود، گفت: »به سهم 
خودمان از پیگیری‌های ایشان برای احیای 
فریضه الهی امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر قدردانی 

می‌کنیم.« 
حجت‌الاسام والمسلمین حاج‌آقاکاظم 
لطفیان، مدیرکل تبلیغات اسامی 

خراسان‌جنوبی هم با بیان اینکه یکی از 
رسالت‌های مهم پیامبر اسلام و اهل بیت)ع( 
اقامه امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر بوده است، 
گفت: »اخبار امیدوارکننده‌ای از دانشگاه 
آزاد اسامی بیرجند در زمینه امربه‌معروف و 
نهی‌ازمنکر به جبهه ایمانی می‌رسد، البته این 
اقدامات برای جریان‌های نفوذ که با هدف 
تغییر باورهای دینی و اعتقادی تلاش می‌کنند، 

ناامید‌کننده است.« 
وی با اشاره به فعالیت‌های دانشگاه آزاد 
اسلامی بیرجند در زمینه احیای امربه‌معروف 
و نهی‌ازمنکر، افزود: »پایداری روی ارزش‌های 
اسلامی و انقلابی از شاخص‌های رئیس دانشگاه 
آزاد اسلامی بیرجند است که در برابر هجمه‌های 

سنگین برخی جریانات استقامت می‌کند.« 
مدیرکل تبلیغات اسلامی خراسان‌جنوبی با بیان 
اینکه یکی از دغدغه‌های ستاد امربه‌معروف و 
نهی‌ازمنکر آسیب‌های اجتماعی در محیط 
دانشگاه‌ها بوده است، گفت: »در حال حاضر 

شاهد هستیم که اقدامات خوبی در زمینه 
اقامه نماز اول وقت و همچنین حجاب و عفاف 
در دانشگاه آزاد اسلامی بیرجند شکل گرفته 

است.« 
دکتر علیرضا حسنی، دبیر هیات‌امنا و رئیس 
دانشگاه آزاد اسلامی بیرجند در ادامه با تسلیت 
ماه محرم و ایام سوگواری امام سجاد)ع( گفت: 
»ما معتقدیم جنگ تمام نشده است و امروز 
هجمه‌های ناجوانمردانه‌ای علیه ارزش‌های 

اسلامی و انقلابی صورت گرفته است.« 
وی در ادامه با بیان اینکه دشمن دائما در 
حال برنامه‌ریزی برای ضربه زدن به ارزش‌ها 
است، گفت: »تهاجم فرهنگی، ناتوی فرهنگی، 
شبیخون فرهنگی و جنگ نرم از کلیدواژه‌هایی 
است که رهبر معظم انقلاب اسلامی طی این 

سال‌ها مورد اشاره و هشدار قرار داده‌اند.« 
دکتر حسنی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 
بیرجند در ادامه افزود: »اگر اندکی در حفظ 
و مراقبت از ارزش‌های اسلامی کوتاهی کنیم، 

ضربه سختی خواهیم خورد.« 
ایشان با بیان اینکه ما هنوز کار خاصی در 
دانشگاه آزاد اسلامی بیرجند انجام نداده‌ایم، 
بیان کرد: »خوشحالی ما از این است که 
دانشجویان اعتراض دارند که چرا صدای اذان 
در دانشکده‌ها پخش نمی‌شود و این نشان 
می‌دهد دانشجویان نسبت به مسائل دینی و 

ارزشی حساس هستند.« 
وی در ادامه افزود: »متاسفانه وقتی اقدامی 
برای کرامت بانوان در دانشگاه صورت می‌گیرد، 
عده‌ای مخالفت می‌کنند و این اقدامات را 

برنمی‌تابند.«
دبیر هیات‌امنا و رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 
بیرجند در پایان از حضور فرمانده سپاه 
انصارالرضا)ع( و اعضای شورای معاونین ستاد 
امربه‌معروف و نهی‌ازمنکر خراسان‌جنوبی در 

محل دفتر وی تشکر و قدردانی کرد. 
دکتر علیرضا حسنی، رئیس دانشگاه آزاد 
اسلامی خراسان‌جنوبی در دیدار با فرمانده 

انتظامی استان مطرح کرد: »تلاش و اخلاص 
نیروی انتظامی در تامین امنیت و آرامش جامعه 

شایسته تحسین است.« 
دکتر علیرضا حسنی دبیر هیات‌امنا و رئیس 
دانشگاه آزاد اسلامی خراسان‌جنوبی در دیدار 
با فرمانده انتظامی خراسان‌جنوبی اخذ درجه 
سرداری را به وی تبریک گفت و از تلاش و 
اخلاص پرسنل متعهد نیروی انتظامی در تامین 
نظم و امنیت جامعه و مقابله و پیشگیری از 
تهدید‌ها و آسیب‌های اجتماعی و با اهدای لوح 

سپاس، از وی تشکر و قدردانی کرد. 
سرتیپ دوم مجید شجاع، فرمانده انتظامی 
استان هم در این دیدار با اشاره به نقش بسیار 
مهم و سرنوشت‌ساز امنیت و تاثیر آن در مسائل 
مختلف اقتصادی و اجتماعی گفت: »بستر 
مطمئن همه فعالیت‌ها در جامعه امنیت است.« 
وی در ادامه با اشاره به اینکه در اغلب کشورهای 
همجوار امنیت لازم وجود ندارد، گفت: »نعمت 
امنیت کشورمان به برکت تدابیر رهبر معظم 

انقلاب و اقتدار نظام مقدس جمهوری اسلامی 
ایران حاصل شده است.« 

بوسه عاشقانه رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 
خراسان‌جنوبی بر دست طبیب متعهد

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی خراسان‌جنوبی به 
نشانه قدرشناسی و پاسداشت و به نمایندگی از 
جانبازان دفاع مقدس، از تلاش‌های خالصانه 
پروفسور بلالی‌مود در مداوای مجروحان 
شیمیایی جنگ تحمیلی قدردانی کرد و بر 

دستان وی بوسه زد. 
به گزارش روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی 
خراسان‌جنوبی در مراسم نکوداشت پروفسور 
بلالی‌مود پدر علم سم‌شناسی ایران و عضو 
برجسته آکادمی علوم جهان که در دانشگاه 
علوم پزشکی بیرجند برگزار شد، دکتر علیرضا 
حسنی دبیر هیات‌امنا و رئیس دانشگاه 
آزاد اسلامی خراسان‌جنوبی ضمن تجلیل 
از خدمات علمی و انسانی و دستاوردهای 
ارزشمند دکتر بلالی‌مود در گسترش مرزهای 
دانش و پژوهش، با اهدای لوح سپاس و لوح 
قرآنی از این دانشمند برجسته قدردانی کرد. 
دکتر علیرضا حسنی که خود از جانبازان دفاع 
مقدس است، در پایان سخنانش و به‌منظور 
پاسداشت تعهد و اخلاص دکتر بلالی در 
مداوای مصدومان شیمیایی جنگ تحمیلی، 
به نمایندگی از جانبازان و به نشانه قدرشناسی 
و در اقدامی ارزشمند که با تشویق و تحسین 
حضار در جلسه روبه‌رو شد، بر دستان این 
دانشمند و طبیب حاذق و برجسته و متعهد 

بوسه زد. 

   عون کیست؟ 

ژنرال 81 ساله‌ای که حالا عنوان سیزدهمین 

رئیس‌جمهوری لبنان را نیز به خود اختصاص داده 

است. بنیانگذار حزب جریان آزاد ملی و متحد جریان 

مقاومت و حزب‌الله. سال‌ها مبارزه با نظامیان سوریه 

در خاک لبنان و همچنین شبه‌نظامیان موسوم به 

»نیروهای لبنانی« را در کارنامه سیاسی‌اش ثبت 

کرده است، همان مبارزاتی که موجب تبعید 

خودخواسته‌اش به فرانسه شد.  پس از خروج نظامیان 

سوری از لبنان در سال 2005، عون به لبنان بازگشت 

و مواضعش را به مواضع حزب‌الله نزدیک کرد و حالا 

به‌عنوان نامزد حزب‌الله به کاخ ریاست‌جمهوری وارد 

شد. عون، یکی از دشمنان سرسخت رژیم اسرائیل 

است و حتی برای ایجاد ائتلافی قوی علیه این رژیم 

توافقنامه‌ای را در سال 2006 با حزب‌الله امضا کرد. 

 ترامپ 

سایه به سایه هیلاری

دونالد ترامپ در تازه‌ترین نظرسنجی سراسری فاصله  

خود با هیاری کلینتون را به یک درصد کاهش 

داد.  براساس نظرسنجی مشترک »واشنگتن پست« و »‌ای 

بی‌سی« که پس از اعلام بررسی مجدد ایمیل‌های هیلاری 

کلینتون صورت گرفت، 46 درصد از نامزد دموکرات‌ها و 

45 درصد از نامزد جمهوری‌خواهان حمایت کرده‌اند. 

45% 46%

 پس از ۴۵ جلسه بی‌نتیجه سرانجام میشل‌عون رئیس‌جمهور شد


